
Индивидуальное задание по теме  
Прямая на плоскости 

 
Задача 1. Выберите из имеющегося списка прямых на плос-

кости пары: 

а) пересекающихся прямых; 

б) совпадающих прямых; 

в) прямых, не имеющих общих точек. 
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13 

1) x + 6y + 2 = 0; 
2) 3x – 7y + 5 = 0; 
3) x – 7y + 5 = 0; 

4) 2x + 12y + 13 = 0; 
5) 2x – 14y + 10 = 0 

14 

1) 11x + 2y – 3 = 0; 
2) 12x + 14y – 1 = 0; 
3) 22x – 2y + 6 = 0; 
4) 6x + 7y – 3 = 0; 
5) x + 5y + 13 = 0 

15 

1) x – 7y + 2 = 0; 
2) 2x + 3y – 11 = 0; 

3) 4x – 28y + 15 = 0; 
4) x + 3y – 11 = 0; 
5) 3x – 21y + 6 = 0 

16 

1) 2x – 5y + 6 = 0; 
2) x – 2y + 5 = 0; 

3) 4x – 10y + 12 = 0; 
4) 3x – 6y + 11 = 0; 

5) x + 5y – 1 = 0 

17 

1) 3x + 8y – 4 = 0; 
2) x – y + 5 = 0; 

3) 2x + 5y – 11 = 0; 
4) 3x – 3y + 10 = 0; 
5) 9x + 21y + 5 = 0 

18 

1) 7x – y + 2 = 0; 
2) x – 2y + 6 = 0; 

3) 3x + 2y – 1 = 0; 
4) 4x – 8y + 5 = 0; 
5) 6x + 4y – 2 = 0 

19 

1) x + y – 8 = 0; 
2) 2x – y + 3 = 0; 

3) 2x – 2y – 8 = 0; 
4) 4x + 4y + 11 = 0; 

5) 4x – 2y + 6 = 0 

20 

1) 2x – 5y + 1 = 0; 
2) x – 4y + 6 = 0; 
3) 7x – y + 2 = 0; 

4) 2x – 8y + 1 = 0; 
5) 6x – 15y + 3 = 0 

21 

1) 5x – y + 2 = 0; 
2) x – y + 4 = 0; 

3) 3x + 3y – 2 = 0; 
4) 10x – 2y + 4 = 0; 

5) x + 2y – 7 = 0 

22 

1) 3x – y + 7 = 0; 
2) 2x + 2y – 5 = 0; 
3) x – 3y + 8 = 0; 

4) 6x – 2y + 3 = 0; 
5) 3x – 9y + 24 = 0 

23 

1) x – 6y + 5 = 0; 
2) 3x – 5y + 5 = 0; 

3) 2x – 12y + 7 = 0; 
4) 7x – 12y + 1 = 0; 
5) 6x – 10y + 10 = 0 

24 

1) 4x – 7y + 1 = 0; 
2) 2x – y + 6 = 0; 
3) 3x + y + 2 = 0; 

4) 4x – 2y + 12 = 0; 
5) 6x + 2y + 7 = 0 

25 

1) 4x – 5y + 7 = 0; 
2) 2x – y + 1 = 0; 
3) x – 4y + 2 = 0; 

4) 4x – 2y + 11 = 0; 
5) 3x – 12y + 6 = 0 

26 

1) 7x + y + 7 = 0; 
2) x – 2y + 7 = 0; 

3) 3x – 6y + 7 = 0; 
4) 2x + 5y – 2 = 0; 

5) 14x + 2y + 14 = 0 

27 

1) x – 3y + 3 = 0; 
2) x + 2y + 2 = 0; 

3) 3x – 9y + 9 = 0; 
4) 7x – y + 5 = 0; 
5) 3x + 6y + 7 = 0 

28 

1) x + 4y + 1 = 0; 
2) 4x – y + 2 = 0; 

3) 2x – 8y + 2 = 0; 
4) 8x – 2y + 7 = 0; 
5) x – 4y + 1 = 0 



Задача 2. Даны две точки 1 1 1( ; )M x y и 2 2 2( ; ),M x y    неко-

торый угол. Составьте: 

а)  уравнение прямой на плоскости, проходящей через точки 

1 1 1( ; )M x y и 2 2 2( ; ),M x y найти ее направляющие косинусы; 

б) уравнение прямой, проходящей через точку 1 1 1( ; )M x y и 

образующей с осью абсцисс угол . 

 

 
  



Задача 3. Дано общее уравнение прямой 0.Ax By C    

Запишите для нее следующие виды уравнений: 

а) «с угловым коэффициентом», 

б) «в отрезках». 

Для заданной прямой укажите вектор нормали n  и направ-

ляющий вектор a . 

 
 
 
Задача 4. Даны прямые ,  'l l  и точка ( ;  ).M x y  Составьте 

уравнения прямых, проходящих : 

а) через точку M параллельно прямой l ; 

б) через точку M перпендикулярно прямой l . 

Найдите угол  между прямыми l  и 'l  и расстояние d от 

точки M до прямой l . 
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l: (3x – 2y – 
– 4 = 0); 

l�: (–x + 3y + 
+ 7 = 0); 
M(8; 3) 

5 

l: (7x – 6y + 
+ 2 = 0); 

l�: (2x + 5y – 
– 7 = 0); 
M(–4; 1) 

6 

l: (2x + 5y – 
– 7 = 0); 

l�: (3x – 15y – 
– 1 = 0); 
M(3; –4) 

7 

l: (7x – 4y – 
– 11 = 0); 

l�: (–3x + 2y + 
+ 4 = 0); 
M(–3; 2) 

8 

l: (3x – 4y + 
+ 5 = 0); 

l�: (5x + 4y – 
– 30 = 0); 
M(3; –2) 

9 

l: (3x – 7y + 
+ 4 = 0); 

l�: (–2x + 3y – 
– 6 = 0); 
M(4; 2) 

10 

l: (2x – y + 
+ 7 = 0); 

l�: (7x + 3y + 
+ 21 = 0); 

M(0; 2) 

11 

l: (3x – 15y – 
– 1 = 0); 

l�: (x + 2y – 
– 7 = 0); 
M(5; 0) 

12 

l: (–3x + 2y + 
+ 4 = 0); 

l�: (6x + 6y – 
– 15 = 0); 
M(–5; 1) 

13 

l: (–3x – 4y + 
+ 1 = 0); 

l�: (–7x + 4y + 
+ 11 = 0); 
M(5; –2) 

14 

l: (3x + 6y – 
– 1 = 0); 

l�: (2x + 3y – 
– 8 = 0); 

M(–5; –3) 

15 

l: (5x + 4y – 
– 30 = 0); 

l�: (9x + 4y – 
– 20 = 0); 

M(5; 4) 

16 

l: (3x – y – 
– 12 = 0); 

l�: (x – 5y – 
– 15 = 0); 
M(5; –5) 

17 

l: (–x + 5y + 
+ 35 = 0); 

l�: (10x – 4y + 
+ 5 = 0); 
M(–5; 6) 

18 

l: (2x + 15y – 
– 15 = 0); 

l�: (–x + 7y – 
– 2 = 0); 
M(5; –7) 

19 

l: (–2x + 3y – 
– 6 = 0); 

l�: (3x + y – 
– 18 = 0); 

M(0; 8) 

20 

l: (7x + 3y + 
+ 21 = 0); 

l�: (2x – y + 
+ 5 = 0); 
M(0; –9) 

21 

l: (–4x – 2y + 
+ 6 = 0); 

l�: (7x – 2y + 
+ 14 = 0); 
M(–1; 1) 

22 

l: (–4x + 6y – 
– 13 = 0); 

l�: (2x – 8y – 
– 3 = 0); 
M(–4; 1) 

23 

l: (2x – 6y + 
+ 19 = 0); 

l�: (9x + 16y + 
+ 2 = 0); 
M(–3; 2) 

24 

l: (4x – 6y + 
+ 16 = 0); 

l�: (5x + 9y + 
+ 12 = 0); 
M(–2; 3) 

25 

l: (6x + 8y – 
– 9 = 0); 

l�: (7x – 5y + 
+ 10 = 0); 
M(–1; 4) 

26 

l: (–2x + 2y + 
+ 3 = 0); 

l�: (8x + 10y – 
– 23 = 0); 

M(4; 2) 

27 

l: (6x + 2y – 
– 18 = 0); 

l�: (–4x + y – 
– 9 = 0); 
M(3; 3) 



Задача 5. Условия задачи приведены в таблице.
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